

体验快递小哥的“炙”热派送： 爬楼梯要跑出“分钟级”速度

入伏以来，锡城一直被高温“炙烤”，有一群人不畏酷暑，穿梭在大街小巷，只为将快递包裹准时送达市民手中。

上周四下午一点，记者来到新吴区顺丰速运快递站点，跟随快递员肖师傅，体验烈日下的派件之旅。



不光是体力活更是技术活

走进快递站点，一股热浪扑面而来，室内的温度达到38℃左右，空气中弥漫着汗水的味道，墙上的风扇拼命地旋转着，只能带来微弱的凉意。

记者换上快递员的工作服，作为初来乍到的“实习生”，第一份任务是建包，把快递员们收回来的快递按照大致流向分到四个包裹袋中。一辆辆推车上堆满了快递，每一件都要用专用设备扫描条形码，然后放

进对应的包裹袋中。一车约有50多个快递，熟练的师傅只需要2至3分钟就能完成，而记者用了15分钟才分拣了一半。只是分拣这一会工夫，汗水顺着脖子流进了衣领，背上的衣服也被汗水浸透，黏在身上，又闷又热。

建包完成后，来不及休息。下午一点半，一辆厢式货车抵达快递站点，小哥们全都动了起来，记者也不敢耽搁，爬进“车肚”，准备卸

货。车厢的金属表面都被晒得发烫，里面塞满了来自全国各地的快递，大约有400多件箱子，要在10分钟之内全部卸完。

“你现在的任务是把快递递给下面的工作人员扫描出库，小心轻放。”肖师傅说道。本以为卸货并没有太大难度，但实际过程中，记者发现有不少“包裹刺客”，有些快递看起来很轻、很小，实际上分量十足，一不小心容易闪到腰。

一天上下百层楼梯是常态

一车快递卸完，记者感觉整个人像从水里捞出来一样，手上也变得黑乎乎。然而，真正的“考验”才刚刚开始。这些快递从车上搬运下来，分拣完成后，便进入了派送模式。

此时，太阳露出“毒辣”的面目。肖师傅负责新吴区泰伯花苑小区的快递配送。这个小区没有电梯，快递全靠肖师傅“跑腿”上门。他的脑海里“烙”着一张地图，只要扫一眼这批快递面单，就能迅速规划好派件路线，甚至可以熟练地告诉记者，这家人还在上班，这家一般要求放在快递驿站……

短短一会儿，记者已经气喘吁吁。而这对肖师傅来说只是“小意思”，“一天爬个100层楼梯是最基础的。”只见肖师傅两阶并一阶，“送快递要快，六楼的快递两分钟之内要送到。”他

说，按照记者的爬楼速度，这一车快递一天都送不完。

派送并非一帆风顺，还常常会遇到各种突发情况。“这个生鲜包裹，打电话过去没有人接听，只能带回网点，放在冰箱里，下一趟再带过来。”肖师傅说，老年人用智能手机的比例较低，有时候还会联系不上。下午四点，包裹派送基本完成，记者明显感觉体力不支，擦汗的速度跟不上汗水流淌的速度。此时的肖师傅虽然也汗流浹背，但抱着快递依旧健步如飞，还打趣道：“你看我这个快递小车，坐着也不赖嘛，外面还有点风吹进来。”

记者了解到，每天的派

送至少早、中、晚三趟。为了防暑，快递站点冰箱中备有老冰棍、盐汽水、西瓜等，小哥们也会随身携带藿香正气水等药物。

科技的进步也在悄然改变着传统物流的面貌。近年来，无锡不断探索无人车、无人机、智能仓储等智慧物流应用，不仅提高了工作效率，更在一定程度上缓解了高温作业的风险。“目前无人车在新吴区、梁溪区、经开区都有投入使用，单日单台配送快递可超1000件。使用无人车和快递员的人机接驳模式后，快递派送效率提升了一倍以上。”顺丰速运相关负责人表示。

高原夏菜入锡 “菜篮子”拎稳当

本报讯 连续高温天田间地头的蔬菜生长速度放缓，市民的“菜篮子”如何保供？朝阳农产品大市场有关负责人昨天介绍，自入伏以来，市场从甘肃、河北、云南等省份高原地区运送夏菜补充货源，最近市场每天蔬菜成交量在2700吨左右。

昨天上午，朝阳农贸市场上单价2元以下的蔬菜难觅踪影，小娃娃菜2.5元/斤、丝瓜3元/斤、芹菜3.5元/斤、青椒6元/斤，夏日最常见的长豆角涨到了5元/斤。“地里的菜长得慢，最近拿货价都在上涨。”蔬菜经营商户郭鸿艳说。

无锡市发改委价格监测数据显示，7月23日洛社农贸、蠡湖农贸、荣巷农贸等全市重点监测的10个农贸市场中，毛白菜、青菜、细菜、黄瓜、包菜的日均均价分别为4.93元/斤、4.56元/斤、6.65元/斤、5.84元/斤、3.18元/斤，相较7月1日均有不同幅度的上涨。

朝阳农产品大市场蔬菜市场经理尤勇介绍，每年的入伏后到9月份是蔬菜的“伏缺期”，前阵子“暴力梅”频频来袭，雨水之后高温天气无缝衔接，不利天气因素导致本地以及周边叶菜供应量明显减少，整体批发均价相较上月同期有10%左右的上浮。近期，市场已经组织甘肃、河北、云南等省份高原地区的夏菜补充市场，“菜篮子”还是可以拎稳当。尤勇预计，等到立秋之后，蔬菜的供应量将明显上升，届时价格会有所回落。

叮咚买菜相关负责人表示，近日，平台在原本较为日常的商品品类上，增加了特色商品，如定西马铃薯、沙葱、陇椒、武威番茄等，还有鲜蚕豆“春菜夏吃”，“戈壁菜”商品数量达到新高，相比去年同期增加了近一倍。

(陈婧怡 实习生金馨叶/文、摄)

感悟分享

三个小时的体验，让记者真切感受到速度与温度的碰撞，在这条热浪滚滚的送件路上，小哥们走街串巷，将快递送达千家万户。

他们用汗水维系着城市生活的顺畅运转，守护这座城市的便利与舒适，向这些坚守在配送“火热第一线”的快递员们致敬。

(晚报记者 陈怡迪/文 华铭文/摄)



火热第一线

